

# 因轻信“好友”而获刑，加之家庭变故，一度令他绝望 社区矫正助迷途青年开启新生活

因法律意识淡薄，王某把自己的银行卡“借”给了“好友”使用，这张银行卡被用于违法犯罪，最终王某被法院判处有期徒刑。缓刑期间由司法行政部门实行社区矫正。礼乐司法所组成矫正小组，并购买社

区矫正服务，社工运用专业方法为王某开展心理疏导。在多方帮助下，王某掌握了数控技术，成功回归社会。“我以为自己已经被全世界放弃了，是政府把我重新带回正轨，是社工让我重获继续生活的动力。”王某感激地说。

江门日报记者 张华焯 通讯员 黎雪媚

## 一时大意 陷入深渊

对于王某来说，2021年11月是一个他不愿意提起的时间。“我去医院检查了，肺癌晚期！”那天，父亲的话让当时22岁的王某陷入恐慌与迷茫。父亲那些日子确实虚弱，却没想到是死神的催命符，王某顿时觉得自己的肩膀变得沉重了。

王某是家中的顶梁柱，其父于2021年11月查出患有肺癌晚期，家里还有一个不到1岁的孩子需要抚养。王某的文化水平不高，做过许多工作，如理发师、外卖骑手、工厂普工……但都没有做长久。父亲患病，他觉得应该想尽办法去医治，很快家里不多的积蓄就花光了，还四处举债。

就在王某迷茫时，一个平时的“好友”伸出“援手”：“你把你的银行卡借给我用，我这边给你一笔钱，渡过这个难关。”懵懂无知的王某感恩戴德地把自己的银行卡与密码借给了这位“好友”。

法律意识薄弱的王某没想到，这并非好意，而是深渊。很快，“好友”因信息网络犯罪落网，因把银行卡借给“好友”，王某也被牵连，最终被法院判处有期徒刑。

“为什么生活要这么对我？”当王某见到前来探访的社工刘姑娘时不禁发出了这样的疑问，仿佛想从社工那里找到答案。“算了，是我遇人不淑，法律意识淡薄，银行卡不能买卖、不能外借的传到到处都是，我竟然一点也不警觉！”还没等社工回答，王某又自问自答起来。

经过短暂的接触，社工基本掌握了王某的情况。因为意志消沉，王某经常不配合社区矫正机构的工作，甚至有轻生的念头。

“你父亲现在在家休养，最后这段时间需要你；你孩子还小，他的成长需要你的陪伴与鼓励。相信我们，一定会帮你渡过这个难关。”刘姑娘对他说道。

“可……可以吗？”王某不太自信，因为自己并未找到合适的工作，不但因父亲治病欠下的外债无法偿还，连孩子接种疫苗的费用都是向别人借的，他对自己失去了信心。“可以的！相信自己，也相信我们！”刘姑娘坚定地说。

## 链接资源 渡过难关

“综合王某的情况，我们决定从两方面入手，帮他渡过难关。一方面，对接适合王某家庭的社会支持网络，如关于其父亲的重大疾病救助、社会爱心企业资

源等，帮助王某缓解生活的困境；另一方面，发掘王某的特长与兴趣，协助他做好职业规划，顺利承担起家庭的责任。”刘姑娘表示。每周两次的上门探访，更像是一枚打火石，不断点燃王某对生活的信心。

社工整合司法资源，以矫正小组为平台链接资源，联合司法所、派出所、居委会、社工机构等，运用国家补助政策和社区爱心资源，帮助王某家庭缓解眼前的困难。同时，对王某进行心理矫正，帮他设计职业规划。社工协助王某通过评估自己的能力，总结自己的工作经验，找出自己的特点，明确自己的优势，正确设定职业发展目标，并制定行动计划，使自己的才能得到充分发挥，以实现职业发展目标。经过相关部门以及社工的努力，王某的家庭情况逐渐好转。

然而，王某的父亲最终因病于今年初离世。虽然王某已有心理准备，但还是难以接受甚至不知所措，于是打电话求助社工。社工马上协助王某了解关于丧葬事宜相关流程，并及时安抚王某的情绪。王某的父亲离世后，社工对王某进行了风险评估并开展哀伤辅导，帮助他走出悲伤，逐渐树立起正面生活观念。原本意志消沉的他，开始出现在司

法所的公益活动中，做一些力所能及的事。

## 参加培训 成功就业

就业是家庭幸福的稳定器、个人价值的转换器。在社工的陪伴与引导下，王某认识到了自己的错误，认真服从司法所的监管，还意识到自己在家庭里的重要性，无怨无悔地肩负起照顾妻儿的责任。在一次面谈中，王某主动向社工说：“你觉得我适合做什么样的工作？”

社工和他一起分析：“你的工作技能有些欠缺，建议去参加一些培训，整体提升自己，这样选择会更多。”在社工的引导下，王某积极参加各类技能培训。经过3个月的努力，王某掌握了基本数控技术，也发现了其中的乐趣，决定以此作为以后的发展方向。在2023年“南粤春暖”系列招聘会上，王某找到了一份机械厂的工作。目前，王某工作稳定，还清了债务，也主动肩负起家庭责任，努力增值自己、照顾妻儿。

“说真的，我曾颓废到想离开这个世界，是大家把我拉了回来，我内心十分感激，以后会好好工作，报答大家的恩情。”接受记者采访的王某动情地说。

## 广东省第十五届“百歌颂中华”歌咏活动落幕 江门2个团队1名个人获奖

江门日报讯（黎禹君 江轩）8月8日晚，由省委宣传部、省直机关工委、省教育厅、省文旅厅、省总工会、团省委、省妇联、省文联主办的“奋进新征程 高歌向未来”——广东省第十五届“百歌颂中华”歌咏活动总决赛圆满落幕。

记者了解到，来自江门的2个团队和1名个人在本次活动中获奖，其中，刘可欣获成人组歌手（组合）类金

奖，江门职业技术学院男声合唱团获成人组（合唱类）银奖，星辰点点小唱团获少儿组十佳歌手（组合）。

本届“百歌颂中华”歌咏活动自今年4月在全省全面展开，由选拔赛、复赛（佛山赛区、揭阳赛区、茂名赛区）、总决赛及节目展演组成，得到了21个地级市及相关单位的积极响应。广大群众踊跃参与，在南粤大地高歌未来，唱响时代主旋律。

## 江海消防联合基层网格员 网络直播科普消防知识

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/江宣）为进一步提高网格员消防安全检查工作业务水平，江海消防大队坚持“以学促训”原则，持续创新培训形式及内容，为基层网格员赋能。近日，江海消防大队联合礼乐街道网格员开展消防安全检查线上直播活动，通过现场直播消防安全检查的形式对全区网格员进行培训，同时也向公众科普消防安全知识。

在此期间，江海消防大队检查小组和礼乐街道网格员来到恒大御景半岛小区周边的“三小”场所，就如何开展消防安全检查进行指导，包括场所内的疏散通道是否堵塞、消防器材是否完好能用、电动车是否违规入户充电、场所是否存在违规住人、员工掌握消防器材情况等方面检查内容。同时，结合现场发现的隐患，防火监督员运用通俗易懂的语言

详细讲解了日常用火用电用气安全注意事项以及扑救初期火灾、灭火器的正确使用方法和火场自救逃生等消防知识。

直播活动前，江海消防大队通过“江门消防”微信公众号进行预告，并通过微信联络群发动全区网格员观看。据统计，近300名网格员观看了直播活动，抖音直播间累计观看近6000人次。

此次直播形式对基层网格员进行业务培训，提高了全区网格员消防安全检查工作业务水平的同时，也进一步扩大了消防宣传覆盖面，让广大群众在线接受消防常识教育，增强消防安全意识。下一步，江海消防大队将持续创新培训内容，使广大基层网格员真正学起来、动起来，充分发挥网格员消防安全“监督员”“信息员”“宣传员”的作用，打造“齐抓共管、群防群治”的良好局面。

## 台山公安成功阻止一起冒充客服类电信网络诈骗 帮群众避免逾12万元损失

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/江宣）如有贴心“客服”来电主动赔偿网购损失，你就要提高警惕了，因为你很可能已经步入骗子的圈套。近日，台山公安成功劝阻一起正在实施的冒充客服类电信网络诈骗，及时让电信网络诈骗“断线”，捂紧群众“钱袋子”，避免群众财产损失逾12万元。

近日，台山市公安局端芬派出所接到台山市反诈中心下发的反诈预警线索：端芬镇隆文村村长张阿姨（化名）疑似遭遇冒充客服诈骗，且电话一直在与诈骗分子通话，必须尽快上门劝阻。

值班民警迅速开展行动，由于端芬派出所离隆文村相隔较远，驱车前往张阿姨住处需要一个多小时，民警决定一边通过持续拨打张阿姨电话来尝试取得联系，一边指派驻村警力迅速前往张阿姨住处上门预警劝阻。在民警的努力下，终于卡住骗子的通话间隙打通了张阿姨的电话。而此时，张阿姨手机收到了多条转账验证码，骗子的电话也在不断拨入。

危急时刻，驻村民警及时赶到张阿姨住处，阻止其与诈骗分子再次通

话。民警初步了解情况发现，张阿姨在与骗子通话时已经把银行卡账号和密码提供给对方。时间紧迫，民警立即带张阿姨到最近的银行网点办理冻结，成功帮张阿姨保住逾12万元血汗钱。

“谢谢警察同志及时劝阻，要不然我银行卡里的钱就被骗走了！”张阿姨在查询余额时才后知后觉地感到害怕。原来，这些钱是她全家人多年来的积蓄，幸亏民警及时赶到，否则后果不堪设想。

离开前，民警耐心地给张阿姨讲解冒充客服诈骗的手法 and 套路，提醒张阿姨以后一定要记得提高警惕，陌生链接不点、不向陌生人转账，多了解电信诈骗防范相关知识，减少被诈骗的风险。

警方提醒广大市民：冒充客服类诈骗的受害人群通常为网购用户，诈骗分子会事先非法窃取、收购买家网购信息及快递面单信息，以退款、理赔、影响征信为由，骗取受害人钱款。在日常生活中，对于未知网络链接不要点击，不轻信陌生来电，保护好个人信息，转账汇款应多渠道核实收款人的真实身份，确保资金安全。

## 市妇联深入开展“护苗”暑期专项行动 护航未成年人健康成长



江门日报讯（文/图 记者/张浩洋 通讯员/陈昕昕）为切实做好未成年人法治宣传教育和暑期安全教育工作，近日，市妇联围绕法治宣传、安全教育、心理健康、家风家教等四个主题开展“护苗”暑期专项行动，把丰富实用的“护苗”知识送进社区、送进家庭，为未成年人身心健康成长保驾护航。

据介绍，为增强未成年人的法治观念，市妇联积极探索未成年人普法宣传新形式，联合市党群服务中心组织以“法润童心，护苗成长”为主题的模拟法庭体验活动，以校园暴力案例为模拟蓝本，让孩子们“沉浸式”体验庭审现场，深化孩子们对校园暴力危害性和未成年人保护法律知识的认知。

此外，市妇联还开设了未成年人普



市妇联开展以“我的情绪我做主”为主题的情绪管理课堂。

法巡回课堂，以重点法律条文解读、以案释法、普法互动游戏等方式，大力宣传普及未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规知识和有关维权途径，分别在侧贡、双龙、滨江、复兴、仁美和龙溪

等社区开展巡回安全教育活动，重点从防溺水、防性侵、防拐骗、防欺凌、防诈骗、禁毒、防艾、网络安全等方面，向辖区孩子们讲解暑期安全隐患，如何预防意外伤害发生、危险情况应对措施等安全

知识，并通过情景演练、小组讨论、知识问答等多种形式，帮助孩子们进一步强化安全意识，提高自我救护能力。

为帮助家长提高依法带娃、科学带娃能力，市妇联在市党群服务中心开展“亲子沟通讲方法”心理健康课堂，邀请市妇联维权工作专家团成员、国家二级心理咨询师龙爱万老师为辖区亲子家庭带来精彩授课，针对亲子关系中存在的沟通障碍，分析影响因素，引导家长们采用先处理自身情绪、后处理问题的亲子沟通模式，为孩子营造和谐快乐的家庭氛围。

此外，市妇联还开展了“传承好家训，培育好家风”主题系列活动，通过家风家教宣讲、家风故事分享、绘本阅读等方式，向孩子们传播家风家教知识，引导大家积极分享自己家庭的好故事，并以“绘画创造”形式，鼓励他们画出自己对家风的理解，突出以德为先、崇德向善的鲜明导向，引导孩子们树立良好个人品德意识和法治意识。

### 关于G2518深岑高速公路龙溪互通C、D匝道及外海收费A站入口实施封闭交通管制的通告

江公通〔2023〕108号

因G2518深岑高速公路江门段（中江高速公路）改扩建施工需要，拟对G2518深岑高速公路龙溪互通C、D匝道及外海收费A站入口实施封闭交通管制。现通告如下：

一、交通管制时间  
2023年8月21日至9月15日，共26天。

二、交通管制措施

（一）深岑高速公路（G2518）江门段龙溪互通C匝道实施封闭交通管制，禁止车辆沿广中江高速公路通过该匝道驶往中江高速公路江门方向。

（二）深岑高速公路（G2518）江门段龙溪互通D匝道实施封闭交通管制，禁止车辆沿中江高速公路江门方向通过该匝道进入广中江高速公路。

（三）深岑高速公路（G2518）江门段外海收费A站入口实施封闭交通管制，禁止车辆通过外海收费A站进入中江高速公路江门方向。

交通管制期间，请过往车辆驾驶人注意控制车速，沿途遵照交通指示标识指引谨慎驾驶，服从现场公安交警、路政人员及工作人员的指挥。为避免拥堵，请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件，查看实时路况信息，提前计划好出行路线。因此造成的不便，敬请谅解。

特此通告。

江门市公安局 2023年8月11日

### 注销声明

江门市妇女就业服务中心（统一社会信用代码：52440700706033353U）因经营不善，决定终止经营，清理债权债务。请债权人自见报之日起45天内向本公司清算组申报债权。清算结束后，本公司将依法向公司登记机关申请注销登记。公司地址：江门市蓬江区丰乐路123号妇女儿童活动中心一楼107室 公司联系电话：0750-3273198 清算组联系人：刘小姐

江门市妇女就业服务中心清算组

### 遗失声明

- 恩平市华虹装饰工程有限公司由中国工商银行恩平市支行颁发的《开户许可证》，核准号：J5893000997301，现声明作废。
- 台山市棋类协会遗失公章一枚，现声明作废。
- 台山市棋类协会遗失《社会团体法人登记证书》正、副本，统一社会信用代码：5144078105992673XA，现声明作废。
- 林群弟遗失粤台渔12220的《渔业捕捞许可证》，证号：（粤台）船捕（2019）HY-000011号，现声明作废。
- 林群弟遗失粤台渔12220的《渔业船舶所有权登记证书》，证号：（粤台）船登（权）HY-000003号，现声明作废。

### 地产租售

招租

江门市蓬江区江会路40号  
1幢两卡地铺，面积约73.68㎡  
谢先生 13066231037

### 征婚

想结婚 找朋友 找阿姨

18923074899

- 林群弟遗失粤台渔12220的《渔业船舶国籍登记证书》，证号：（粤台）船登（籍）HY-000003号，现声明作废。
- 恩平市金雨电子有限公司遗失公章一枚，现声明作废。
- 台山市龙湾实业发展有限公司（统一社会信用代码：91440781MA524B9K0R）遗失电子营业执照，号码：10017070003893，现声明作废。
- 鹤山市双合镇西合村红星桂山园股份经济合作社遗失《开户许可证》，核准号：J5895001461806，现声明作废。
- 鹤山市东荣机械制造有限公司遗失《开户许可证》，核准号：J5895001991503，现声明作废。

讲文明 树新风 公益广告

## 天育物有时

勤俭持家

## 地生财有限

中国人每年在餐桌上浪费的粮食价值高达2000亿元  
被倒掉的食物相当于两亿多人一年的口粮  
杜绝舌尖上的浪费

中共江门市委宣传部 江门日报社